

Előfizetési ár

helyben házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Fogyed évre — 1200 K
Hónapról — 420 K

Egyes szám ára 20 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével

A lap az életmódi és anyagi
rosszát érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadói hivatal címére
küldendők.

Szerkesztőség és kiadói hivatal
III. ker., Arany János-utca 9. sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
SZERKESZTŐSÉG
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

A borkivitel.

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén a pestvidéki pénzügyigazgatóság képviselője panaszt emelt amiatt, hogy március folyamán kevés adó folyt be Kecskeméten s épp ezért kijelentette, hogy javasolni fogja az adóvégrehajtók számanék szaporítását. Ez ellen a megoldás ellen azonnal tiltakozott a bizottság egy tekintélyes tagja s igen helyesen azt a választ adta, hogy gondoskodjon a kormány a Kecskeméti levő bormennyiség értékesítéséről, illetve kiviteléről, gondoskodjon kereskedelmi szerződések révén azok elhelyezéséről s akkor számíthat több adóra.

A borkivitel meddősege valóban súlyos csapás nemcsak a bortermelőre, hanem az államra is. A tisztán bortermelőnek nincs pénze, nem tudja beszerezni a legszükségesebb anyagokat és eszközöket, nem tudja fizetni a munkabéreket. Tele van a pincéje borral, de nem tudja eladni, vagy nevetésszerű áron: 70—90 koronáért kell neki elpocsékolni.

A bajon feltétlen és mielőbb segíteni kell, hogy minden egyes bortermelő tudjon dolgozni tovább, fennakadás nélkül. A kormány gondolt arra, hogy a gyapjút eladják Olaszországnak, a lisztet Hollandiának és a kövér sertésállományt is kivigyék, de a borról elégedkezett. Az előbbieken is volt felesleg az igaz, de azért ebben az óriási nyomorban mégis inkább a husnak, lisztnek kellett volna itthon maradni s bizonyára nem száguldana most olyan rettenetes ivelésben mindennek az ára. A bor éppenséggel nem élet-szükséglet, attól meg tudjuk magunkat tartóztatni, ha 300 korona lesz is, csak a kenyértől ne kelljen aztán megtartóztatni magunkat.

Még ma is egymillió hektoliter bor vár kivitelre. Ez a mennyiség 100 milliárd magyar koronát jelent s ez az összeg segítene a termelőknél s nem akadna meg a szőlőtermelés rendes folyamata. Szüksége van a kivitel előmozdítására az államnak is, mert Magyarországot a bajból csak a nyers-termények kivitele tudja kisegíteni, csak ez tud a pénzügyek terén rendes állapotokat teremteni.

A kormány nem hozhatja fel oknak és mentségnek azt, hogy a szomszéd országok megfizethetetlen, bevittelt pótló

vámja miatt nem lehetséges a fölösleges bor kiszállítása. Olaszországnak szállítottunk elég nyersanyagot, Ausztria meg Csehország egyenesen rá van utalva gabonánkra s különösen nyers-terményeinkre. Ha más anyagra szükségük van, ne zárják el a határt a bor elől sem. A kormány pedig álljon sarkára s védje meg a magyar bortermelők érdekeit, ha másért nem — az adóért!

A kisiparosok sürgetik a termelői hitel kérdésének megoldását.

A kisiparosok részt akarnak venni a közszállításokban. — Hitel nélkül rövidesen megakad a kisipar termelő munkája.

Ismételten foglalkoztunk már a súlyos gazdasági helyzettel, amelynek eredménye és egyben oka is az, hogy a tőke spekulatív elhelyeződést keres és ugyszólván teljesen kivonja magát a termelés munkájából. Stagnál az építkezés, a kereskedelem és az ipar egyik része kosztba vett lélekkel dolgozik és kénytelen a drága kamatokat a fogyasztókra áthárítani, míg a másik csoport csaknem a teljes stagnáció előtt áll. A legsúlyosabb helyzetben talán a kisiparosok vannak, akik képtelenek olcsó hitelhez jutni, nyersanyagokat beszerezni és folytatni a termelés munkáját folyamatosan. A kisiparosok s kereskedők helyzetére vonatkozóan kérdést intéztünk ezek ügyének legelső ismerőjéhez, Farkas Elek Baross Szövetségi igazgatóhoz, aki erről a következőket mondta:

— A gazdasági helyzet a legsúlyosabbban a kisiparosokat és kereskedőket érinti, akiknek ma már egzisztenciájuk forog kockán. Ha a helyzet nem változik, egész sereg kereskedő és iparos lesz kénytelen nagynehezen megalapozott egzisztenciájukat a viszonyok áldozatául dobni és bezárni üzletét, műhelyét. A kereskedők nem képesek árukat beszerezni, a kisiparosok nem juthatnak nyersanyaghoz és így sok adófizető a tőnk szélére jutott. A gyárvállalatok és szövetkezetek, amelyek mindegyike mögött egy vagy több bank áll, könnyen vehetnek igénybe koezpénz-hitelt, amelynek terheit természetesen a fogyasztó kénytelen vállalni. Ere azonban egyrészt öszszekötöttetések híján, másrészt meg azért, mert a horribilis drágítás eszközevé lenni nem akar, képtelen a kiskereskedő és kisiparos.

— A vidéki városok kisiparosi és kereskedői ugyanez a válságos helyzetbe jutottak a hitelügyletek teljes stagnálása

miatt. Szövetségünk vidéki szervezeteit állandóan egységes akcióra szólítják fel nagygyűléseken, amelyeknek a Baross Szövetség igyekszik is eleget tenni, bár egyelőre sajnos, kevés eredményt értünk el. Legutóbb memorandumot intéztünk a pénzügyminiszterhez, akitől a kisipar és kereskedelem megmentése érdekében gyors intézkedést kértünk.

— Kérelmünk legelső sorban a hitelkérdés megoldására irányult, mert kölcsönök folyósítása nélkül sem árukat, sem nyersanyagot beszerezni nem tudunk. Ennek a kérdésnek megoldása után a kisiparosság a közszállításokban való igazságos részletését kéri.

— A felterjesztésre természetesen még nem kaptunk közvetlen és elintézt választ, reméljük azonban, hogy a kormány tekintettel lesz a kisipar és kereskedelem régi érdemeire és meg fogja menteni sok ezer magyar család egzisztenciáját.

A munkásbiztosítás.

Vass népjóléti miniszter benyújtotta a nemzetgyűlésen a kötelező betegség- és balesetbiztosításról szóló törvényjavaslatot: Ezen törvény főbb rendelkezései: Az ipari alkalmazottakat be kell biztosítani. Ezenkívül bebiztosítandók azoknak a keresetszerűleg folytatott vállalkozások alkalmazottai, amelyek az ipartörvény alá nem esnek. A földművelés körébe eső munkások szintén bebiztosítandók, de a gazdasági munkáspénztárról és a gazdasági cselédek balesetbiztosításáról szóló ipartörvények életben maradnak. Valamennyi alkalmazottat fizetésre való tekintet nélkül be kell biztosítani, kivéve azt az esetet, amikor a fizetés a jogszertű bérhatárt meghaladja. A háztartási alkalmazottak biztosítása szintén kötelező, valamint az állami és községi nyugdíjasoké is, ha más keresetük nem nagyobb a nyugdíjuknál. Módot nyújt a törvény az önkéntes biztosításra is. A biztosítási járulékok napibér osztályok szerint kell fizetni. A munkaadó a befizetett járulékok felét a biztosított béréből levonhatja.

Baleset esetén a biztosított több hónapig ingyen orvosi kezelésben részesül, továbbá két hónapig át tippánzt, ha pedig a gyógykezelés 10 héten át befejezést nyert, akkor a tippézt megszűnik és ennek helyére a járadékra való igény nyílik meg.

— A vámtarifa terve. A készülő vámtarifatervezetről a kereskedelmi miniszter nemrégiben megküldte a legtöbb gazdasági érdekképviseletnek. Az OMKE most készítette el véleményes jelentését a vámtarifatervezetről. A kereskedelem azt kívánja, hogy a most készülő tarifareformnál minél nagyobb mértékben vegyék figyelembe a kereskedelem érdekeit, igyekezzenek a szabadkereskedelem álláspontjára helyezkedni.

Biczó Vásári-utca 5. Minden tőrött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntővas, réz, bronz, alumínium, nikkell, stb. tárgyakat és géprészeket
Telefon: 252. **AUTOGÉNNEL HEGESZT.**
Hegesztés minden időben! Sürgős munka soron kívül azonnal kész! Minden munka jótállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, ötvény, réz, bronz, alumínium forrott tárgy és géprész, melyet

TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám.

Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjavításokat.

A Műkedvelők Zenekarának hangversenye.

Teljes siker jegyében, nagy érdeklődés mellett folyt le tegnap a Műkedvelők Zenekarának hangversenye. A tartalmas műsor a zene minden hívét vonzotta s a kollégium díszterme zsefelfőig megtelt megértő közönséggel.

A műsort Mendelssohn Hebridaék nyitánya vezette be. Mendelssohn e népszerű művének minden szépsége tökéletesen érvényesült a zenekar elismerését és ragaszkodását jelölő közönséggel.

A műsort Mendelssohn Hebridaék nyitánya vezette be. Mendelssohn e népszerű művének minden szépsége tökéletesen érvényesült a zenekar elismerését és ragaszkodását jelölő közönséggel. Hasonló precizitással játszott a zenekar Schubert három szimfóniáját, mely kiválóan került először. Bodon Pál biztos kezzel dirigált s a közönség hálaosan és szeretettel ünnepelte, amikor Gyöffy Balázs a zenekar elismerését és ragaszkodását tolmácsolta s díszes karnagyi pálcával ajándékozta meg. Bodon Pál immár feledhetetlen érdemeket szerzett a helyi zenekultura fejlesztésével s méltán érdemessé lett a tegnap este megnyilvánult ösztöne elismerése.

Kivételes művészi élvezetét nyújtott Beethoven hegedűversenye. Vászárhegyi Zoltán nehéz feladatát tökéletesen oldotta meg. Bűszkeséggel állapítjuk meg fejlődését, izmosodását, technikában tökéletesedését, színben gazdagodását. Reménydus ígért kivételes tehetsége s hittel várjuk teljes kivirágzását. A közönség szeretetteljes meleg ünnepelésben részesítette a fiatal művészt, akivel együtt a zenekar oly igazán klasszikus értékű előadásban mutatja be a zeneirodalom egyik legbecsebb kincsét.

A műsort Wagner Lohengrin előjátéka zárta be. Hatalmas erőt és lendületet mutatott és éreztetett a zenekar. A tegnapi hangverseny a műförtök számára sokáig emlékeztetés élmény maradt s hálaival gondolnak vissza Bodon Pálra, Vászárhegyi Zoltánra s az egyre nehezebb feladatokat megoldó, lelkes zenekarra, zenekulturánk bűszkeségeire.

Nem csökkentik az ellátatlanok számát.

A kormány munkaalkalmat és a kereseti viszonyok megjavítását igéri.

Az Országos Közélemezési Tanács tegnap tárgyalta a jövő évi gabonaellátás kérdését. Ezen az ülésen Bud János közlemezési miniszter a kormány nevében a következőket mondotta:

— A kormány teljes erejével azon van, hogy megszüntesse az okokat, amelyek a mai árszínvonalat a lársadalmi osztályok széles rétegeire nézve élviseheltelekké teszik. Evégből méltányolva a mai nehéz megélhetési viszonyokat, a kormány a legutolsó minisztertanácson a közszolgálati alkalmazottak illetményeinek felemelését határozta el.

— A legnagyobb gondot kívánja fordítani a kormány a *keλλő munkaalkalmak biztosítása és a kereseti viszonyok megjavítása érdekében a termelés támogatására*. Evégből a közlemezési legközelebbiről érintő, mezőgazdasági termelésnek előmozdítására a legutolsó minisztertanácson elfogadta a buzakötvényekre vonatkozó javaslatot, amely a hosszabb lejáratú mezőgazdasági hitel részbeni kielégítésére van hivatalos. A mezőgazdasági hitel további igényeinek kielégítésére vonatkozólag a miniszterelnök ur felhatalmazott annak közlésére, hogy az illetékes miniszterek állat az erre vonatkozó tervek munkába vételét és ezek rövid időn belül megoldására kerülnék.

A Közlemezési Tanács többek felszólalása után egyhangulag megávéva tette gróf Hadik János alábbi indítványát:

A Közlemezési Tanács magányával veszi tudomásul a kormánynak azt az állásfoglalását, hogy eltérőleg az eddigi gazdasági és pénzügyi politikájától, a termelést fokozottabban kívánja biztosítani és az élemezés szempontjából elsősorban számbajövő mezőgazdasági termelést megfelelő hitellel akarja ellátni és a jövedelem megoszlás megváltoztatására minden hathatós intézkedés megtételét határozta el. Minthogy ennek a gazdasági és pénzügyi politikának megvalósulásához az intézkedés hosszú sorozaia szükséges és mert ezeknek az intézkedéseknek az eredménye csak a jövőben fog mutatkozni *A Tanács az ellátatlanok számának csökkentését javasoló tervezetet ezidőszert nem tette magávé*. A kormány egyedül van abban a helyzetben, hogy már most meg tudja jelteni azt, vajjon a négy hónap múlva kezdődő gazdasági év érkezétekig a tervezett gazdasági és pénzügyi intézkedések fogynak-e a gazdasági és szociális helyzetben olyan változást előidézní, amely az ellátás körének csökkentését lehetővé teszi.

Független szocialistapárt alakul Budapesten?

Két, a magyar eseményekről állandóan jól informált erdélyi lap, a kolozsvári »Elmenték« és a »Brassói Lapok« szenzációs jelentésben számolnak be a magyarországi szocialdemokratapárt közöttben álló szakadásáról. E jelentések szerint, amelyeket az említett lapok Budapestről kaptak, a munkásság egy részében nagy az elégedettség a párt jelenlegi vezetőségével szemben. Az elégedettség oka az, hogy az elégedetlenkedők szerint a párt vezetői és képviselői nem képviseltek eléggé energikusan a munkásság ügyeit, hanem a baloldali pártok járszágán haladnak. A munkások, főként a vasmunkások között olyan nagy az elégedetlenség, hogy a közeli hetekben számolni lehet a magyarországi szocialdemokratapárt kettészakadásával. A kiválók a németországi független szocialisták mintájára baloldali szocialdemokratapártot akarnak alakítani. A független mozgalom élén — az »Ellenzék« értesülése szerint — Hébelt Ede nemzetgyűlési képviselő áll.

Ajánlott levelek áradata a kecskeméti postán.

A kecskeméti postán pár nap óta szokatlanul élénk a forgalom. Öreges és fiatalok, emberek, asszonyok, lányok és gyerekek egymás háján állanak az egyik tejüveges hivatali ablak előtt, amely felett fekete nyomtatott betűkkel ez áll: »Ajánlott levelek feladása.« Mindenki levelet ad fel »ajánlva« s a levelek legnagyobb része nem is vidékre, de helyre szól. A nagy forgalmat látva, az első pillanatokban azt hinné az ember, hogy lán bizony ajánlott levelezési mánia dühög, amely tekintve a megágyút postatarifát, kissé költéses lenne. Ez a nagy forgalom azonban csak az első pillanatokon látszik mániának s a következő pillanatban kissé szomorúan eszmélhet rá az ember, hogy a szokatlan forgalomnak ugyancsak komoly alapja és indoka van: az új lakásrendelet, amely ma, csütörtökig jelentős százelésszámmal engedélyezi a háztulajdonosok

nak, hogy lakóik lakbérét felemeljék a megállapított kulcs arányában.

Mivel a háztulajdonos és lakó közötti nem éppen barátságos viszonyról a miniszter is tud, a rendelet akként intézkedik, hogy a felemelés bejelentése — csakis írásban történhetik. Ezzel szemben a háztulajdonosok tudják, hogy az egyszerű levelet történő bejelentést a lakó letagadhatja, minden háztulajdonos tehát ajánlva küldi levelét lakójának, aki nem mint máskor — türelmetlen kíváncsisággal, de reszketve várja a postást mostanában...

A kecskeméti postán eddig közel 1500 ajánlott levelet adtak fel s azok között nem egy van olyan, melyben túllépte a háztulajdonos a megengedett béremelés kereteit.

A felemelés tudomásul vételét, visszautasítását a bérlő ugyancsak 8 nap alatt kötelezés írásban közölni a tulajdonossal s a válasz szintén ajánlva történik, amennyiben a lakók is félnének attól — amitől a háztulajdonos...

Hogy ennek a levelezésnek megállíthatási viszonyainkra milyen nagy és szomorú hatása van, az már is mutatkozik az ipari és kereskedelmi cikkek horribilis drágulásában.

VÁROS

Törvényhatóságok a buzaparítás mellett. A Magyar-Olasz Bank nemrég új üzletágot, a buzaparítási és buzakölcsön üzletágát vezette be üzletkörébe, amely azon alapul, hogy a betéteket a kivét napján érvényes tőzsdéi buzaparításban fizeti ki, a kölcsönöket pedig szintén ilyen értékben köli le. Érdekes, hogy az új üzletág a törvényhatóságokban is talajra talált. Erre mutat, hogy Somogyvármegye közigazgatási bizottságának tegnapelőtti ülése annak szükségét hangoztatta, hogy az árvapénzeket a korona folytonos leromlása miatt az árvek érdekében buzaparításos kihelyezéssel kell biztosítani, mert az egyszerű bankkihelyezés elértéktelenedésükkel jár. Hasonló akció indult meg. Pestimegye részéről is és így aligha kerülhet el, hogy a parításos számítás az élet minden vonalán érvényesüljön. Makóról arról értesítenek bennünket, hogy a város képviselőestülete legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy tisztviselőinek fizetését május elsejétől kezdve buzaparításban fizeti ki.

A város területén és környékén furt kutak talajanyagából a város minden esetben megőrzött kisebb nagyobb mennyiség, hogy a város talajának képződményeit és a földrétegek minőségét megállapíthassák. Ezeket a talajanyagokat most vizsgálata alá veszik s magyarázókkal ellátva a múzeumban helyezik el.

Gyulai Pál kladatlan leveleinek — Gy. Nadasdy Lipóthoz és nejéhez szűl. gr. Forray Julához) közlését kezdi meg a Nyugat legújabb száma. A leveleket Marczali Henrik vezeti be, Gyulai Pál mint nevelő c. cikkével. Közli ezenkívül a folyóirat Thomas Mann budapesti felolvasásának legérdekesebb részletét (Willi, a médium). Jászai Mari Sám Bernhardt-ról ír cikket, Babits Mihály új versét, Tersánszky J. Jenő novelláját, Laczk Géza cikkét (Baudelaire női eszményképe), Gyergyai Albert tanulmányát (Flaubert levelei) és Krudy Gyula regényét emlík meg ki a legújabb szám tartalmából.

HÍREK

— **A Protestáns Egyesület**ben tegnap délután Hetessy Kálmán tartott biblia-magyarázatot. Utána Sándor Iluska szavalt rendkívül kedvességgel és ügyességgel. Nagy érdeklődéssel kísérte a közönség Miss Margaret Wrong, a keresztény diákszövetség utazó titkárnak, a keresztény diákok mozgalmáról tartott értékes és szíves előadását.

— **A Polgári Dalkör** választmányja hétfőn este 8 órai kezdettel ülést tart az Otthonban levő helyiségében.

— **A Prot. Ifjak Egyesülete** ez évi rendes tiszújító **közgyűlését** a megjelent tagok létszámára való tekintet nélkül 7. hó 21-én, szombaton este 8 órakor tartja meg. A tagokat ez uton hívja meg az elnökség s kéri, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Adomány.** A szolnoki törvényszék tegnapi főtárgyalásán egy pörből kifolyólag felelős szerkesztőnk részére 2000 korona költséget állapított meg. Ezt az összeget néhai Arady Emil újságírónk Karcagon felállítandó síremlékére adományozta.

— **Hol lesznek országos vásárok.** Április 22-én Soltvadkerten, 23-án Nagykátán.

— **A Protestáns Ifjak cserkészcsapata** április hó 22-én délután 6 órakor közkívánatra megismétli toborozása javára cserkész ünnepélyét a következő műsorral: 1. Prológust mond Teszary Dunci. 2. Erdő mellett nem jó lenni, cserkész vigjáték. 3. Hegedű szóló Végh Mihály, zongorán kíséri Oláh Kató. 4. Szaval Dunszt Ferenc. 5. Tárogatók játszik Mikus János. 6. Cserkész dalok táboritűz mellett. 7. Szaval Perjéssy Kató. 8. Cserkész ahol tud segít, cserkész szimfónia. 9. Éldőkép.

— **Nem szabad buzaválutában számolni.** Az 1922 évi XXVI. törvénycikk a fizetési eszközökkel való visszaélést kihágással sújtja. Ennek ellenére mindenütt a buzaválutában való számolást vezetik be. A belügyminiszterrel ma egy rendelet érkezik, amelyben kötelezővé teszi a korábban való számolást s ennek ellenőrzését a rendőrség hatáskörébe utalja.

— **A Protestáns Egyesület** építési bizottsága szombaton délután az egyházi pénztár helyiségében ülést tart.

— **A tuszsedés évfordulójáról** ma este az Izraelita templomban Borsodi József dr. főrabbi fog megemlékezni.

— **Békéscsaba törvényhatósági jogú várossá alakul.** Békéscsaba r. t. város legutóbbi újabb akcióit indított, hogy a város törvényhatósági jogú várossá alakuljon át. Egy már 1918-ban hozott közgyűlési határozat alapján, a napokban a polgármester egy nagyobb bizottsági ülést hívott egybe, amely az átalakulás ügyét egyhangú lelkesedéssel magáévá tette s kimondta, hogy az átalakulás keresz ültételére illetékes helyen megteszi a további lépéseket.

* **Dr. Szepes Jenő** orvosi rendeléseit ezután is a régi helyen, Csongrádi utca 26. szám alatt folytatja. Fogad egész napon át. Röntgen és fénykezelés.

— **Uj tárgyalások Magyarország és Oroszország között.** Miként ismeretes, az elmúlt évben több ezer hadifogoly került vissza Oroszországból a hazájába, míg ezzel szemben számos elítélt kommunistát adott ki a magyar kormány Oroszországnak. Közben, mielőtt még az összes Oroszországban szülődő magyarok hazatértek volna, az akció megzakadt. Mivel a magyar kormány sulyt helyez arra, hogy mindazok a szerencsétlen magyarok, akik még mindig orosz hadifogóságban szülődőnek, viszatérhesenek családjaikhoz, értesülésünk szerint a budapesti és moszkvai kormányok delegátusai között a kiscserélt akció folytatása és végleges lebonyolítása érdekében újabb tárgyalások indultak meg Berlinben.

— **Árad a Duna és Tisza.** A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályának jelentése szerint a Duna végig árad, Pozsonyig alacsony, legjobb közepes vízállással. A Tisza végig árad, Tokaj és Szolnok között és Tisznánál közepes, máshol alacsony vízállással.

— **Gazdák bejelentési kötelezettsége gazdasági munkavállalkozóikról.** A munkaadó gazdák április 30-ig kötelesek a községi (városi) elöljáróságokhoz bejelenteni a gazdasági munkavállalkozókat is, akik mint önálló vállalkozók esnek százalékos kereseti adó alá. Ilyenek pl. a feles juhász, a feles diányés stb.

— **Törvényjavaslat a mezőgazdasági hitelről.** A mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot Schaudt Károly földművelésügyi államtitkár elkészítette és a mai napon a minisztertanács elé terjesztte. A javaslat kettéfele hitelt állapít meg: hosszú lejáratú ingatlan hitelt és rövid lejáratú üzemi hitelt. Üzemi hitelt szőlősgazdák, akik velőmag és burgonyatermelőeknek, állattenyésztésesek és tejgazdaságokkal foglalkozóknak és a földművelésreform után keletkezett törpebirtokok tulajdonosainak van igényük. A rövid lejáratú hitelt egy évre szólna s erre a célra 5 és fél milliárd volna szükséges, a hosszú lejáratú ingatlan hitelre pedig 30—80 koronát irányoz elő a javaslat.

— **Halálra ítélték egy kémet.** Budapestről telefonálják: A m. kir. honvéd törvényszék április hó 18-án megtartott tárgyalásán Timothevics Illia polgári egyént kémkedés miatt halálra ítélt.

SZÍNHÁZ

Talfun tegnap esti előadása és Orsolya Böske vendégszerzése sem tudott nagyobb közönséget vonzani, aminek egyik oka, hogy összeesett a műkedvelő zenekar hangversenyével. Így is igazi meleg ünnepelésben volt része a fiatal, kizárólagos tehetséges művésznőnek. Orsolya Böske két évvel ezelőtt a kecskeméti színpadon kezdte meg a művészi pályát s már akkor kezdett kibontakozni tehetsége, már akkor a közönség ünnepeit kedvence volt. Tegnap esti szerzése után elfogultság nélkül ilhatjuk róla, hogy biztos és gyors iramban fejlődik a teljes tökéletesség felé. A drámai érzékeny gazdag színpompáját uralja játéka. Elbájoló szépsége, fiatal üdesége, tiszta organuma, művészi arcjátéka mind különösen érvényesül játékában. A közönség zápos tapsviharokkal hívja lámpák elé. Méltó partnere volt Hidvégi. Megdöbbentő drámai erővel alakította a legnehezebb jeleneteket is. Az együttes gondosan volt összeállítva. A kóssy, Benkó és Csáky mind kifogástalanul megállták helyüket. (p. b.)

Ujházy Nusi bucsuja. Ma este bucsuzik Ujházy Nusi az Odsi os-ban. Nagy fel-tűnést fognak kelteni Ujházynek az alkalomra a Siposs-féle szalonban készített garbag toilletjei.

Színházi műsor:

Pénteken (A bérlet) *Az obsitos*, operett, Ujházy Nusi búcsúestélye.

Szombaton (B bérlet) *Hamlet*, dráma, Hidvégi Ernő búcsúestélye.

Vasárnap délután *Babavásár*, operett.

Vasárnap este *Bajadér*, operett.

Hétfőn *Hattyú*, Pogány I. éni búcsúestélye.

A búcsúestélyek 20 százalékkal felemelt helyárák mellett kerülnek színtre. A helyár különbözöt a búcsúzóé.

MOZI.

Zoro va huru, egy méreteiben és rendezésben páratlan érdekességű dzsungel-film, mely egy afrikai farmer viszontagságait vetíti vaszorra az őserdők mélyében, 7 felvonásban. Küzdelmek az oroszánokkal, vizilovakkal, krokodilusokkal, az afrikai őserdők rejtalmas élete és a meglepésekben bővelkedő kalandos cselekmény ritka élvezetessé és izgalmassá teszi ezt a szenzációs filmet. Előadások háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor.

erdek rejtalmas élete és a meglepésekben bővelkedő kalandos cselekmény ritka élvezetessé és izgalmassá teszi ezt a szenzációs filmet. Előadások háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor.

Hei műsor:

Péntek—Szombat: Zoro va huru (Dzsungel film).
Vasárnap—hétfő: Sívek törvénye (Griffith).

TELEFON

A Ruhr-vidéki munkanélküliek nagy tüntetéseket rendeztek a franciák ellen. — Magyarország bukaresti követe egy újságírónak kijelentette, hogy a magyar politikai élet vezetői teljes határozottsággal óhajtják Magyarország és Románia közlekedését. Bethlen miniszterelnök bukaresti utjáról elterjedt hírre vonatkozólag úgy nyilatkozott a követ, hogy az utazás időpontja még nincs meghatározva. — A földművelésügyi miniszter rendeletet bocsát ki, mely a sertéskivitel augusztus elsejétől a budapesti felhajtás arányában állandósítja az új gazdasági évrre. — A fővárosi kereskedők pótlékárendelet kiadására kéri a népjóléti minisztert, miután a mostani rendelet gyakorlatban sok félreértésre ad okot.

Anyakönyvi kivonat.

Születések. Kovács Julianna ref., Szabó Rozália rk., Német Tibor rk., Somodi György ref.

Házasságkötés. Tóth Pál Kálmán rk. és Fehér Margit rk.

Halálozások. Sbeestyén Mária rk. 12 é., Farkas László rk. 46 é.

JÖZSDE

Terményfőzede hivatalos árfolyama:
Buza 70 kg-os, tiszavidéki 24 500—25 000
pestmegyei és dunántúli 24 500—24 000, rozs
14 800—15 200 árpa 12 000—12 500, sórtörp
14 500—15 000, zab 14 800—15 000, tengeri
12 500—13 000, korpá 6800—7000 korona
100 kgként

A devizaközpont hivatalos árfolyama:

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	— — — 16500.—
Angol font	— — — 20950.—21550.—
Dollár	— — — 4525 — 4675.—
Francia frank	— — — 304 — 314 —
Svájci frank	— — — 825 — 855.—
Német márká	— — — 0.21.50—0.23.50
Lengyel márká	— — — 0.10.60—0.11.80
Rómán lei	— — — 22 — 24.—
Cseh korona	— — — 134 — 140.—
Szerb dinár	— — — 46 — 48.—
Olasz lira	— — — 228 — 238.—
Osztrák korona	— — — 0.0.64 — 0.0.70 —

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0.12.

Laptulajdonos és kiadó

az Elő Kezreméti Hirlapkiadó- és Nyomd-
Részvénytársaság.

Butort, berendezést és mindenféle háztartási felszerelést veszek. STRAUZMANN asztalos
IV. ker., Sárkány utca 3. szám.

Gazdák és építetők figyelmébe!!

Cement tetőcserép, kútgyűrű, betonvályú, cement, oltott és darabos mész napi áron kapható a **Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytársaságnál**
Telefon 301. Fecske-utca 4. szám. Telefon 301.

BARANEK ISTVÁN**LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

VI., Katona József u. 7. sz. alatt.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tőzhely, kút, varrógép, kerékpár, stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.
Speciális fegyverjavítás.

Teljes lakberendezések,

ebédlő-, háló-, úri- és nőszobák művészies készítését vállalja

P. Kovács S.

műbútorasztalos, IV. ker., Vízkelety-utca 10. sz.

Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypenzékért mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János u. 8. ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vésnök munkák olcsón és precízen eszközöltenek. Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állású raktár.

ABLAK GITT,

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP ZSIROK, BORFESTÉK ÉS LAKKOK MINDEN MENNYISÉGBEN A LEGOLCSÓBB :: ÁRON SZEREZHETI BE ::

HÓDOGH
FESTÉKRAKTÁRABA NAGYKÖRÖSI U. 11.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni, hogy üzlethány miatt IV. Bethlen körút 48. számú házban vállalkozom mindenféle háztartási

fehérenemű mosását

:: és vasalását ::

ügy keménying és gallért, függönyt, úgy férfi- és nőiszövet vagy sejtymruha tisztítást a legolcsóbb árban kiörmönten tisztítom. Levelezőlap hívásra azonnal megyek. Tisztelettel:

Sebők Jánosné.

Kiskecskeméten a Péntek féle házban üzlethelyiség berendezéssel, két szobás azonnali elfoglalható lakással kiadó. Ugyanott egy fűdeses hintó alkatrészel és egy kisebb stráfkocsi eladó. Gonda kenyérgyár. 451

Eladó 2 új nehéz

tele hálószoba berendezés

és 1 darab majdnem új

kerékpár.**Kovács Sándor**

épület és műbútorasztalos mesternél III., Mária utca 16 szám.

Tavalyi oltott mész kicsinyben és nagyban vaggontételben is kapható a

Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytárs.

Fecske utca 4. szám.

Telefon 301.

Telefon 301.

Kecskemét th. város tanácsától.

11055/1923 sz.

HIRDETÉNY.

A városi tanács értesíti a város közönségét, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr 1923 évi március 20. án kelt 60591/1923. sz. rendelkezéssel a »Kecskemét Felsőpályaudvar«, »Kecskemét Alsópályaudvar« és a »Kecskemét Máriaváros« elnevezésű vasúti állomásokhoz (beleértve a sertéshizláló telepet is) fel és leadott és a vámtergályok igénybe vételével szállított árúk (szállítmányok) után szedendő *közevelvám* díjtételeit 1925. évi március hó 31-ig bezárólag a következőképpen állapította meg:

Vámdíjak:

1. Bármiféle, állású vagy mátrágya után, ha a város határához tartozó földre használtatik fel métermázsánként 60 fill.
2. Kavics, kő, szén, koksz, tűzifa, téglá, hulladék, mész, cement, széna, szalma és egyéb takarmányművek után métermázsánként 1 kor.
3. Bor, burgonya, gabona, köles, épületfa, tetőcserép, után métermázsánként 1 kor. 20 fill.
4. Sovány sertés után 1 métermázsáig darabonként 1 kor. 20 fill.
5. Hízott sertés után 1 métermázsán felül darabonként 3 kor.
6. Minden itt fel nem sorolt cikk után métermázsánként 2 kor. 40 fill.

Jegyzet: 1. 100 kg.-nál csekélyek súlyú szállítmányok, valamint az egész mázsán felül levő súlyok 50 kg. míg fél, vagy 50 kg. mon felül egész mázsának s a töredék fillér egész fillérnek számítandó.

2. Az a legnagyobb súly, meilyen aul minden sertés soványnak tekinthető 1 métermázsában állapítatik meg, e súlytól kezdve minden sertés hizottnak tekintendő. Az állomások pénziárai a mai napitól kezdve a fent megjelölt közevelvámot fogják szadni.

Kecskeméten, 1923 április 17-én tartott tanácsülésből.

Zimay Károly s. k.
polgármester.

Mindenféle kerti-, virág- és gazdasági magvak

kaphatók

Gyenes S. és Fiai utóda cégnél. 5622

Elsőrendű kétszer mosott

pécsi kovácsszén

kapható

Szabó Antal

fakereskedőnél, Szarvas- és Kaszap utca

Telefon 170. sarok. Telefon 170

Két ígásvolat keresek megvételeire.

Győződjön meg,
hogy arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypenzékért legtöbbet fizetek

Gyenes László

órák és ékszerész
Arany János-utca 7.

Eladó egy allg használt
ígás kocsi és egy új szecskavágó gép
V. ker., Bercsényi-utca 14. szám alatt.
Új téglá és új cserép eladó.

Meghívás.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhiteletintézet és Népbank 1923. évi április hó 29. napján délelőti 11 órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a f. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai: 1. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság megválasztása. 2. Az alapítói felemelése. 3. Az slapszabályok módosítása.

Kecskemét, 1923. április hó 19.

Az Igazgatóság.

Kecskemét th. város polgármestere. Hatósági ellátás

Hirdetmény.

Értesitem az állami lisztellátásra jogosult lakosságot, hogy fejenkénti 3 kg kenyérliszt, 1 kg lg főzőliszt és 2 kg nullaliszt adagját a világhosszra szóló lisztigazolványra folyó évi május hó 10. ig az elosztóhelyeken álvetheti.

A kenyérliszt ára 38 korona, a főzőliszté 69 korona, a nullaliszté 92 korona.

Kecskemét, 1923. április 20.

Dr. Máté

458 a hatósági ellátás vezetője.

Éjjeliőrt és kapust

keres jó bizonyítványokkal a Mária városi faterp. 449

Első Kecskeméti**Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság**

III. kerület, Arany János u. 8. sz.
Telefonszám: 141.

Mindennemű

NYOMDATERMÉKET

legegyszerűbb és legszebb kivitelben jutányos áron készít.

Izléses munka! ♦ Pontos szállítás!